



Aprob,
Comisar șef de penitenciare Marian DOBRICĂ
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor

REFERAT DE APROBARE

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 432 bis din 12.06.2017, a fost publicat **Ordinul ministrului justiției 1322/C/2017** pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea activităților și programelor educative, de asistență psihologică și asistență socială din locurile de deținere aflate în subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor.

În Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 271 din 11.04.2016 a fost publicată Hotărârea Guvernului nr. 157/2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.

Potrivit dispozițiilor art. 4 alin. (2) din Anexa 1 la Ordinul ministrului justiției nr. 1322/C/2017 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și desfășurarea activităților și programelor educative, de asistență psihologică și asistență socială din locurile de deținere aflate în subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor, a fost necesară elaborarea unei decizii privind aprobarea Normelor naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor private de libertate.

Un obiectiv prioritar al Direcției Reintegrare Socială din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor îl constituie dezvoltarea cadrului instituțional, care să permită aplicarea unitară a demersurilor de educație, asistență psihologică și asistență socială, pentru persoanele aflate în detenție.

În acest sens, prin Decizia directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 83 din 03.05.2017, la nivelul instituției a fost constituit un grup de lucru, format din reprezentanți ai sectorului reintegrare socială de la nivelul administrației centrale și al penitenciarelor Gherla și Mioveni.

În cadrul lucrărilor grupului de lucru, a fost elaborat proiectul de decizie, care cuprinde:

- Normele naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor private de libertate;
- Metodologia activității educative, de asistență psihologică și asistență socială;

Proiectul a fost înaintat, spre consultare unităților subordonate Administrației Naționale a Penitenciarelor și structurilor din cadrul aparatului central, iar, prin grija Direcției Contencios și Elaborare Acte Normative, acesta a parcurs etapa de transparență decizională.

Normele naționale se vor aplica la nivelul penitenciarelor și penitenciarelor-spital.



Începând cu data intrării în vigoare a prezentei decizii, se act normativ, se abrogă dispozițiile Deciziei directorului general al A.N.P. nr. 624/2012 privind Standardele naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor private de libertate și ale Decizie directorului general nr. 527/2011 privind Standardele naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor private de libertate internate în penitenciarele-spital.

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de **decizie a directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor privind Normele naționale în domeniul educației, asistenței psihologice și asistenței sociale a persoanelor private de libertate.**

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de penitenciare Ioana Mihaela MORAR
Director
Direcția Reintegrare Socială